



# Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIX, NR. 9453

MARTI, 1 FEBRUARIE 1983

4 PAGINI — 50 BANI

## În pagina a 4-a

Cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu

În ample comentarii de presă, în diferite țări ale lumii, se exprimă

**STIMA ȘI PREȚUIREA FAȚĂ DE  
PERSONALITATEA PROEMINENTĂ A  
CONDUCĂTORULUI PARTIDULUI  
ȘI STATULUI NOSTRU**

## TARA NE CERE CIT MAI MULT CĂRBUNE!

Ample și cuprinzătoare măsuri pentru asigurarea independenței energetice a țării

### Sporirea accentuată a producției extrase

Cititorii noștri au fost informați operativ despre Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. cu cadre de conducere, specialiști și muncitori din industria minieră și geologie, consfătuire ce se constituie într-o nouă și grăitoare dovadă a grijii deosebite și preocupării continue a secretarului general al partidului pentru dezvoltarea industriei miniere în ritmurile prevăzute de hotărârile Congresului al XII-lea, ale Conferinței Naționale a partidului.

Organizată din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, consfătuirea a analizat și stabilit măsurile ce se impun pentru îndeplinirea programelor speciale adoptate de Conferința Națională a partidului cu privire la dezvoltarea bazei energetice, valorificarea superioară și creșterea producției de materii prime minerale și energetice primare, pentru îndeplinirea obiectivului

strategic de primă însemnătate, stabilit de Congresul al XII-lea al partidului — realizarea independenței energetice a țării. Dată fiind importanța deosebită a acestui obiectiv, consfătuirea și-a consacrat dezbaterile stabilirii și elaborării unor măsuri de stringență actualitate menite să asigure îndeplinirea exemplară a programului pentru dezvoltarea bazei energetice, mai ales a producției de cărbune și de sisturi bituminoase. „Dorim ca încă din acest trimestru — subliniază secretarul general al partidului în cuvântarea ținută la încheierea consfătuirii — să trecem la măsuri

practice, organizatorice și tehnice, în vederea realizării prevederilor planului pe acest an — care prezintă prevederile programelor elaborate și adoptate de Conferința Națională. Practic, la cărbune trebuie să realizăm o producție de 160—170 mii tone pe zi. Actualmente, producția este în jurul a 130 000—136 000 tone. Deci, înseamnă să realizăm o creștere de circa 40 000 tone/zi la cărbune”.

Ca de fiecare dată, îndemnul înflăcărat, mobilizator al secretarului general, adresat minerilor, pentru creșterea produc-

(Continuare în pag. a 2-a)

Șeful sectorului I de la I.M. Lupeni, sing. Gheorghe Spinu, în mijlocul schimbului condus de Ludovic Pal din formația cunoscutului brigadier Dumitru Tămirs, una din formațiile de lucru fruntașe ale sectorului.



## Succesul — proba competenței, priceperii și capacității creatoare

S-a scris și se va mai scrie mult despre oamenii sectorului IV al I.M. Lupeni. Pe bună dreptate dacă avem în vedere că acest colectiv — cel mai puternic sector din Valea Jiului — extrage într-un singur an pentru economia națională peste 600 000 tone de cărbune cocsificabil. „Fortind”, puțin, aceași cifră o putem exprima într-un alt ordin de mărime: peste o jumătate de milion tone de cărbune extrase pe an. Tot în milioane se „măsoară” în acest sector, unde ponderea extracției din abatajele mecanizate se apropie de sută la sută,

valoarea economiilor bănești ce se vor obține prin prelungirea duratei de exploatare a trei complexe — din cele patru în funcțiune — pe limita lor de amortizare. Astfel, la gura celor trei abataje, în '83, comparativ cu anii trecuți, costul de producție al tonei de cărbune se va reduce la mai puțin de jumătate. Cu alte cuvinte, în fiecare din aceste abataje, în acest an se vor înregistra cheltuieli reduse cu milioane de lei. Este un fapt de excepție. Ca să se poată ajunge aici, a supus unor grele probe competența, priceperea, capacitatea

creatoare a colectivului de mineri-tehnicieni, de maiștri, de cadre ingineriști ale sectorului.

Iată, de pildă, brigada condusă de subinginerul Paul Grasu obține constant de la începutul acestui an productivități ale muncii de 13,5 și 14 tone/post. Și totuși, complexul nr. 11 pe care-l exploatează se află la a 3-a „reciclare”, adică la a 3-a viață activă. Ar fi greu de conceput aceasta dacă la sectorul IV al I.M. Lupeni — și în celelalte compartimente ale

T. CAMPIANU

(Continuare în pag. a 2-a)

## Realizări de prestigiu

De la ing. Octavian Dragotă, șeful stației C.F.R. Petrosani aflăm principalele cifre care conturează succesele deosebite obținute de oamenii muncii până în ziua de 28 ianuarie: staționarea la încărcare-descărcare, redusă cu 6 la sută, staționarea în tranzit cu prelucrare redusă cu 6 la sută, depășirea încărcăturii statice cu 2 la sută și a tonajului brut/tren marfă cu 1,5 la sută. Sint realizări de o deosebită valoare, rod al mobilizării întregului colectiv din rîndul căruia merită reținute câteva nume: Constantin Bălăn, Andronic Munteanu, Alexandru Mitrache — impiegați dispozitori, Petru Alecu, Serghei Voica, Iosif Dinu — șefi de manevră, Ion Gabor, Nicolae Pamfil, Drăghici Alecu — manevranți și Ion Nuță — magazioner. (A.T.)

## Debut de an fructuos

Continuând seria rezultatelor bune din anul trecut, colectivul de oameni ai muncii de la S.S.H. Vulcan al I.P.S.R.U.F.E.M. a obținut și în aceste prime zile ale anului 1983 succese remarcabile. Astfel s-au realizat 1675 stlpi hidraulici (prevăzându-se depășirea cifrei de 2000 până la 1 februarie) și 17 pompe hidraulice ACH. S-au evidențiat echipele conduse de Ion Spafiu (atelierul „montaj stlpi”), Ioan Jina (atelierul „sudură”), Ioan Bădoi (atelierul pompe) și Aurel Ionescu (atelierul „ventile”), echipe care au obținut cele mai bune rezultate până în ziua de 28 ianuarie.

În pag. a 3-a

## SPORT

## O lecție de înaltă conștiință muncitorească

Într-o proximă programă a întreprinderii de utilaj minier din Petrosani, hidraulica minieră va deveni secție de sine stătătoare, deși cerneala de pe „actul de naștere” al acestei secții este încă prospătă. Cînd s-a pus problema realizării utilajelor destinate mecanizării lucrărilor miniere din subteran, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a încredințat constructorilor de utilaje miniere din Valea Jiului sarcina asimilării hidraulicii de comandă. Sarcină

de mare responsabilitate, stare să prodducem în premieră pe țară componente hidraulicii de conducere, distingem în glasul frezorului Constantin Fenici același sentiment de mîndrie. Vocăția tehnică a constructorilor de utilaje miniere nu este deci o vorbă în vînt, roadele sale sînt palpabile, reale.

— Reglorii de la I.U.M.P. intervine în numele lor Marin Neagoe, secretarul organizației de tineret pe secție, au fost întotdeauna de nota 10. Era deci exclus să nu se descurce. Am înțeles care este importanța muncii noastre, ce am făcut noi se vede, piesele „Made in I.U.M.P.” nu sînt cu nimic mai prețios decît cele din import.

— N-a fost prea ușor la început, remarcă strungarul Iosif Stern, care are la activ două decenii de meserie. Strungurile automate românești sînt faime, normal să facem treabă bună cu ele.

Ion VULPE

(Continuare în pag. a 2-a)



## Colectarea și predarea hîrtiei, acțiune care se cere intensificată

Sursele ce stau la dispoziția Centrului de recuperare, colectare, achiziție, desfacere Petroșani privind adunarea hîrtiei pentru reintroducerea ei în circuitul economic sînt numeroase. Vorbind în general despre colectarea hîrtiei, indiferent de sectorul de proveniență, se poate spune că în anul trecut s-a înregistrat o creștere substanțială în comparație cu 1981. În magazinele centrului nostru, iar de aici și în unitățile economice de prelucrare a hîrtiei, au intrat 192 tone de hîrtie în plus față de anul 1981. Aceasta ca urmare a unei mai bune organizări a activității la nivel de întreprindere, prin intensificarea acțiunii de colectare a hîrtiei în școli, organizații de masă și obștești.

Pentru a ușura și stimula activitatea de colectare a hîrtiei, întreprinderea noastră a confecționat și amplasat la mai multe blocuri, deosebi în cartierul Aeroport, circa 100 de containere. Acolo unde asociațiile de locatari, responsabilii de blocuri și scări au înțeles sensul și utilitatea lor, ei și-au dovedit rostul.

Potrivit obiectivelor de plan unitățile socialiste din Valea Jiului trebuiau să predea în anul trecut 329

tone de hîrtie, cu circa 20 tone peste prevederi. Sfirșitul anului a găsit multe întreprinderi care nu și-au îndeplinit sarcinile de plan la colectarea și predarea hîrtiei. Printre restanțieri se numără I.C.S.A. și A.P. Petroșani, I.C.S. Mixtă Lupeni și I.C.S. Mixtă Vulcan. Întreprinderea de tricotaie Petroșani și In-

### RECUPERARE RECONDITIONARE REFOLOSIRE

treprinderea de confecții Vulcan, cele două cooperative meșteșugărești din Petroșani și Lupeni. De altfel cooperativa „Straja” Lupeni nu a predat nici un petec de hîrtie în anul trecut. Cit privește întreprinderile miniere doar Petrila și Aninoasa și-au realizat planul de predare a hîrtiei. Restanțe mari au în această direcție minele Livezeni, Dilja și Uricani.

În timp ce unele unități au mari restanțe față de plan, altele, cei drept ram puține la număr, și-au depășit substanțial obiectivele planificate. Printre acestea amintim I.F.A. „Viscoza” Lupeni, cu o depășire de 20 tone, C.M.V.J.,

ca unitate distinctă, cu 10 tone. Deci, se poate! Se poate acolo unde există preocupare în această direcție, iar rezultatele sînt bune.

Am intrat într-un nou an de activitate și așa cum se desprinde din Raportul tovarășului Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a partidului nostru se impune o preocupare mult mai susținută și în ceea ce privește colectarea, predarea și reintroducerea în circuitul economic a tuturor materialelor refolosibile. Evident că sarcini sporite revin și centrului de recuperare, colectare, achiziție și desfacere Petroșani atât în ceea ce privește colectarea metalelor feroase și neferoase, a resturilor textile cât și a hîrtiei. La hîrtie de exemplu obiectivele de plan pe acest an sînt de 890 tone, depășind cu 105 tone pe cele din 1982. Îndeplinirea și depășirea lor depinde de modul de organizare și preocupare din partea colectivului nostru, dar și de preocuparea la nivelul unităților economice, comerciale, al organizațiilor de masă și obștești, a activității desfășurate în această direcție în școli, a responsabilității tuturor locuitorilor Văii Jiului.

Ion TOMPA,  
C.R.C.A.D. Petroșani

## Succesul—proba competenței, priceperii

(Urmare din pag. 1)

minei — n-ar exista muncitori și specialiști de elită, capabili, așa cum au dovedit-o, să recondiționeze, la cotele celei mai înalte calități fiecare subsansamblu al „uzinei” subterane pe care o exploatează.

„Azi, în schimbul 1, am avut o recepție de 509 vagonete, iar silozul colector e plin” — ne spunea în urmă cu câteva zile inginerul Mihai Basarab, adjunct al șefului de sector. Ce exprimă acest fapt? În primul rând, că toate cele patru brigăzi care lucrează în abatajele dotate cu complexe ale sectorului — conduse de renumiții Teodor Boncalo, Constantin Popa, Aurel Manda, de Paul Grasu, merg foarte bine. Cînd complexe merg bine, merge bine și sectorul — peste 5000 de tone de cărbune au fost extrase peste plan de la începutul anului. Iar cînd merge bine sectorul IV, merge bine și mina. Acesta e un alt adevăr semnificativ: sectorul IV reglează „pulsul” extracției întregii mine — motiv de mare mîndrie pentru oamenii sectorului. De mîndrie și de ambițioasă angajare, concretizate în producții lunare pe abataj situate între 12000 și 16000 de

tone, uneori chiar mai mult, și de avansări — așa cum era consemnat în „faptul zilei” respective în dreptul brigăzii condusă de Aurel Manda — care ating 1,6 ml/zi.

La sectorul IV al I.M. Lupeni se acționează susținut pentru traducerea în viață a hotărîrilor recentei Consfătuirii de lucru de la C.C. al P.C.R., a noilor orientări stabilite în cuvîntarea rostită cu acest prilej de către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Mirner de onoare al Văii Jiului. Viitorul producției se pregătește cu aceeași grijă ca și prezentul. În zece fronturi se lucrează la preabataje. Maistrul principal Ioan On, ne-a făcut cunoscută activitatea unor formații care montează trolii și platforme pentru scoaterea complexului 12 și reintroducerea sa la orizontul 440 — într-un timp cit mai scurt. Se lucrează deci, în ritm susținut, pentru pregătirea producției de mine. Colectivul sectorului IV s-a angajat să raporteze în acest an producții de excepție, iar prin tot ce fac oamenii săi materializează propriile hotărîri în fapte de muncă remarcabile pe frontul cărbunelui.



Cu două  
firme



În urmă cu două luni, magazinul „Foto muzica” de pe strada Republicii din Petroșani s-a mutat în noul și modernul magazin universal „Jiul”. În locul acestuia cooperativa „Unirea” a amenajat un „Foto studio”

„uitînd” însă să dea jos vechea firmă.

Așa cum rezultă și din imaginea alăturată, trecătorii sînt derutați, neștiind practic care este menirea noii unități.

Foto: Șt. NEMECSEK

## SPORIREA ACCENTUATĂ A PRODUCȚIEI EXTRASE

(Urmare din pag. 1)

ției de cărbune, este însoțit și în urma acestui dialog direct cu cadrele, cu specialiștii minierei, cu oamenii abatajelor, de indicarea clară a direcțiilor de acțiune în vederea îndeplinirii integrale a sarcinilor ce revin minierei.

O primă direcție de acțiune, indicată cu clarviziune de secretarul general al partidului, vizează asigurarea frontului de lucru necesar, deschiderea de mine noi, prevăzute pentru acest an. „Este necesar să introducem metode noi și să scurțăm mult durata lucrărilor de deschidere miniere, subliniază secretarul general: practic orice nouă mină — mă refer la cele în subteran pînă la 500-600 metri adîncime — nu trebuie să depășească un an de zile”. Arătînd că industria noastră minieră dispune de mijloace moderne, de mare randament, pentru săparea puturilor, a lucrărilor miniere de deschidere, tovarășul Nicolae Ceaușescu cere geologilor, organizațiilor miniere să asigure amplasarea judicioasă a acestor utilaje, care să asigure atât scurțarea lucrărilor de deschidere, cit și in-

trarea directă în straturile de cărbune sau în zăcămintele de minercuri. Folosind pe larg dotarea modernă — care urmează să fie completată pînă la firele cincinalului — este necesar să se asigure mecanizarea integrală a lucrărilor miniere de deschidere și asigurarea, pe această bază, a frontului de lucru necesar, și chiar o rezervă de 10-20 la sută care să permită realizarea planului în ritmul prevăzut.

O altă direcție de acțiune în vederea sporirii accentuate a producției este folosirea rațională, la întreaga capacitate, a utilajelor de care dispun minele. Activitatea trebuie astfel organizată, arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu, încît utilajele să funcționeze la întreaga capacitate în tot cursul anului, exceptînd doar perioada strict necesară de întreținere și reparații. Or, și în acest domeniu se impun măsuri judicioase pentru pregătirea din timp a pieselor de schimb și subsansamblelor, a echipelor de întreținere, ca înlocuirea unor subsansamble să dureze cit mai puțin, ca utilajele să funcționeze în cele mai bune condițiuni. În același timp, subliniază din nou tovarășul Nicolae Ceaușescu, trebuie să se asigure oamenilor pregătirea necesară pentru a putea minui și folosi aceste utilaje și mașini de înaltă tehnicitate.

În șirul măsurilor indicate de secretarul general al partidului se numără și acelea referitoare la programele de lucru, la perfecționarea activității miniere. În acest sens, ținînd seama de experiența de pînă acum, de dotarea modernă, este necesar ca unitățile miniere să lucreze după principiul întreprinderilor care lucrează cu foc continuu, cu întreruperi numai pentru reparații și întreținere. Totodată, se va asigura în câteva domenii, deosebi pentru cei ce lucrează în subteran, săptămîna de lucru de 40 de ore, de 5 zile de lucru, cu

doă zile libere pe săptămîină, adică 8 zile libere pe lună. Aceasta presupune însă, accentuarea tovarășului Nicolae Ceaușescu: Să trecem la organizarea în așa fel a activității, încît să se introducă ordinea, disciplina, să se evite situațiile pe care le întîlnim acum — aceste prea multe intrări și ieșiri din mioă, care de fapt dezorganizează activitatea și diminuează mult atît timpul efectiv de lucru, cit și rezultatele activității de producție în mine”. Tot pentru creșterea producției este necesară introducerea acordului global în toate sectoarele miniere, folosirea fondului de distribuție în raport direct cu producția realizată, fond care trebuie repartizat la toți acei care contribuie la realizarea producției. Trebuie stăruit, de asemenea, pentru îmbunătățirea plăsarilor fronturilor direct productive, prin îmbunătățirea continuă a relațiilor între personalul productiv și cel auxiliar, în favoarea celor care lucrează nemijlocit în cărbune. Creșterea producției presupune, așadar, reducerea personalului ne-productiv, sporirea productivității muncii prin folosirea rațională a mașinilor, a utilajelor.

Ideile și recomandările secretarului general, întreaga sa cuvîntare rostită în cadrul consfătuirii, au o valabilitate deplină pentru toate unitățile miniere din Valea Jiului, reprezentînd un veritabil și valoros program de acțiune pe linia perfecționării activității productive. Dezbătînd cu răspundere aceste indicații și orientări, este necesar ca încă din aceste zile, organizațiile de partid, c.o.m. să stabilească acțiuni concrete pe fiecare loc de muncă, sector și întreprindere pentru îndeplinirea lor exemplară, în vederea asigurării tuturor prețurilor necesare creșterii accentuate a producției de cărbune în conformitate cu prevederile hotărîrilor Congresului al XII-lea, ale Conferinței Naționale a partidului.

## O lecție de înaltă conștiință muncitorească

(Urmare din pag. 1)

Tot astfel judecă și ceilalți ortaci ai lor, strungării Ionică Nicolae, Constantin Popescu, Marin Pătru, frezorul Ion Ilic și ceilalți. Sentimentul de mîndrie care-i coplescește este pe deplin îndeplătit. Puși în fața asigurării unei premiere tehnologice, s-au dovedit la înălțime,

învîgînd greutățile, dovedind capacitate profesională, dar și ambiție, contribuind astfel, cum le cere secretarul general al partidului cu succes la mecanizarea lucrărilor din subteran, la reducerea importului. În acest sens reușita lor ilustrează o demnă lecție de înaltă conștiință muncitorească.

## vă informăm

CURSURI DE CALIFICARE. 330 de muncitori de la mina Lupeni au fost calificați anul trecut în diferite meserii, iar alți 36 au fost policalificați. Pentru anul 1983 planul de școlarizare prevede un număr de 240 de persoane. În aceste zile 175 de muncitori au început cursurile

de calificare în meseriile de electrician de mină, mecanic pentru mașini și utilaje miniere, electro-nist. Durata școlarizării este de 10 sau 12 luni, (A.M.).

CINEMATECA SE RESPECTĂ! Sensibilă la scizura critică a ziarului nostru, conducerea cinematografului „7 Noiembrie” a reabilitat cinematoteca ce funcționează

alci de cîțiva ani. După un program „rarefiat” în ultima perioadă, în luna februarie cîncilii au prilejul să se delecteze cu pelicule celebre, printre care „Desfășurarea” (România), „Bocceluța” (Anglia), „Steaua de tinichea” (S.U.A.), „Surorile Calvarului” (U.R.S.S.), „A dio, arme!” (S.U.A.).

UN NOU PUNCT ALIMENTAR. Dovedindu-se receptiv la propunerile oamenilor muncii, con-

ducerea întreprinderii de fibre artificiale „Viscoza” Lupeni a acționat operativ pentru amenajarea unui punct alimentar în incinta întreprinderii. Din păcate, aprovizionarea la să de dorit. Deși în cartierul învecinat „Braja” se află un laborator de patiserie, aceste preparate mult solicitate lipsesc zilnic din noul punct alimentar.

TABĂRĂ SPEOLOGICĂ. Un echipaj format din trei membri ai clubului

speologic „Piatra Roșie”, de pe lângă B.T.T. Petroșani va participa la amenajarea, în vederea intrării în patrimoniul turistic, a peșterii Cetățile Ponorului din Apuseni. Acțiunea va începe în cursul lunii februarie și este organizată în colaborare cu cercul speologic „CEPRO-MIN” din Cluj-Napoca. (C. Amariei).

NOI LOCUINȚE. La Petrila, a fost recepționat noul bloc de locuințe 39 A cu 32 apartamente con-

fortabile pentru miniere, preparatori și alți oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile orașului. Blocul se află în zona viitorului centru civic al Petrilei, zonă în care, în ultimii doi ani, au fost date în folosință peste 200 de apartamente noi.

Rubrică realizată de I. LASCU

vă informăm



**Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport**

**Fotbal Vești de la „Jiul“**

■ Primele partide amicale ale divizionarei A de fotbal „Jiul“ Petrosani, desfășurate în compania unor parteneri din echipele inferioare, s-au soldat cu victorii: 3-1 cu Explorin Deva (Coleceag, M. Marian — 2), 2-0 cu Minerul Paroșeni (Coleceag — 2) și 3-2, în deplasare, cu Victoria Ineu (Vizițiu, Coleceag și Varga), cu care prilejuri s-a evidențiat deosebitul apetit de gol al lui Coleceag, jucător afirmat în propria pepinieră, dar multă vreme indisponibil. Formația mine-riilor nu anunță, în noul sezon, modificări mari, la titularizare aspiră însă Homan, Coca II (reveniți de la „Minerul“ Lupeni) și Guda (fost la „Dinamo-Victoria“ București).

■ În aceste zile, formația fanion a Văii Jiului se află într-un turneu de trei jocuri (rezultatele nu ne-au parvenit încă) în Ungaria, între adversarele sale numărându-se și cunoscuta divizionară A „Videoton“, cu care se va disputa revanșa la Petrosani (6 februarie). Din totul care a făcut de-

plasarea lipsește Cavai, chemat de selecționeri, împreună cu Speriatu, pentru a apăra buturile olimpilor. Lotul olimpiilor participă în această perioadă la un turneu în localitatea bulgară Petrici, după care va întini formația greacă Makedonikos Salonik.

■ După revenirea în țară „Jiul“ continuă suita partidelor de verificare, prin dubla manșă a intrării cu divizionara din esalonul secund F.C.M. Reșița (13 și 16 februarie), urmînd să ia startul apoi la „Cupa C.F.R. Timișoara“. În municipiul de pe malul Begăi, „unsprezecele“ nostru va susține și prima partidă oficială din cadrul noului sezon (23 februarie), cu „Auto“ Timișoara, formație din campionatul județean. Cum șansa în această partidă din întrecerile „Cupei R.S.R.“ aparține divizionarei A, se anticipează că, peste patru zile, se va disputa o interesantă confruntare între „Jiul“ și învingătoarea dintre A.S.A. Tg. Mureș și „U“ Craiova.

I. V.

**Schi**

**„Cupa sindicatelor“ în Paring**

Duminică, 30 ianuarie a.c. pe pîrtia „Poienița“ din Paring, s-a desfășurat cea de a doua etapă a „Cupei sindicatelor“ la schi alpin și fond la care au participat schiori din localitățile Deva, Huncdoara, Uricani, Lupeni, Vulcan și Petrosani, la competiții de slalom, categoria 19-29 ani fete: 1. Mirela Stănescu, 2. Imola Csiki, ambele de la „Paringul“ Petrosani, 3. Szusza Horvath (Voința Deva); Băieți: 1. Rudolf Vaszita („Paringul“ Petrosani), 2. Iosif Huda („Minerul“ Lupeni), 3. Marian Nicoară („Paringul“ Petrosani). Categoria 30-45 ani, băieți:

**Vinătorească**

combaterea braconajului, atât la vinătorecît și la pescuit. Aceste realizări din anul trecut au fost completate în ziua de 16 ianuarie 1983 cînd grupa noastră a reușit să recolteze un mistreț pentru plan, prin persoana vîntorului Cornel Todoa. Atît la realizările din urmă, cît și la recoltarea mistrețului a participat paznicul de vîntoare Ionel Manolescu.

Ioan POPESCU, Uricani

**Concurs la Lonea**

Comitetul U.T.C. de la I.M. Lonea a organizat pe dealul „Citera“, un reușit concurs de schi la care au participat peste 30 de tineri din localitate la în ordine primii clasai: **coborire fete: (categoria pînă la 10 ani):** Helga Boda, Carmen Magher, **categoria 10-17 ani băieți:** Mihai Melter, Nicușor Pinczer, Carol Gregus, **Peste 18 ani:** Nicolae Buda, Alexandru Bardan, Sebastian Brindus, **Slalom urias, categoria pînă la 10 ani, fete:** Carmen Magher, Helga Boda, **categoria 10-18 ani băieți:** Mihai Melter, Artur Socol, Marius Rusu; **categoria peste 18 ani băieți:** Nicolae Buda, Ștefan Rusu, Dumitru Herteg.

S. BĂLOI B. STAICU



În mirificul peisaj al Paringului, sule de iubitori ai sporturilor de iarnă, indeosebi ai schiului, petrec în aceste zile clipe reconfortante pe pîrțile de schi din jurul cabanei I.E.F.S.

Foto: Șt. NEMECSEK

**Zvon de primăvară**

Simbătă, în timp ce jos în oraș a plouat, sus, la peste 1500 m altitudine a nins și zăpada a fost viscolită. Duminică, temperatura aerului s-a menținut ridicată peste zero grade și n-a mai plouat, fapt care a atras spre munții din împrejurimi numeroși turiști, ca în zilele de primăvară. Pe lângă autobuzele locale, spre cabana Rusu au urcat și autocare din județele Alba, Dolj și Gorj. Băieții de la telescaun, acești harnici și neobosiți oameni care merită cuvinte de laudă pentru virfurile sale, au avut mult de lucru. Cîteva role au fost înlocuite, apoi instalația a funcționat din plin fără intreruperi spre satisfacția sutelor de solicitanți nerăbdători să aștepte în zona alpină. Este imbucurător că la telescaun s-a încetăținit ordinea desăvîrșită în orele solicitărilor de virf. Organizatorii concursului de schi au împărțit cuasoane persoanelor îndreptățite să urce „cu prioritate“.

Spre bucuria amatorilor de schi, schiliftul din poiana de lângă stația meteorologică a funcționat ore în șir fără intreruperi. Mai sus, în poiana din fața cabanei I.E.F.S., instalațiile schilifturilor amenajate și gospodărite de A.S. „Utilajul“ au funcționat cu intermitențe, cunoscînd o solicitare fără precedent. Din păcate, indeo-

sebi cei mici și „nerăbdători“ nu au respectat întotdeauna ordinea de urcare. Evident că în această problemă organizatorii trebuie să-și spună cu promptitudine cuvîntul. Ar fi necesar, de asemenea, să se prelungească și orarul de funcționare al celor două schilifturi, avînd în vedere solicitările crescînde, de plin sezon de schi.

Cei ce au urcat în zona alpină au avut satisfacția de a contempla o frumoasă priveliște de iarnă. S-au văzut clar virfurile înalte din muntele șiul Retez care dau dovadă de vînturi și mîntii Sebeșului.

Cabanele „Pasul Vilcan“ și „Straja“ s-au dovedit neîncăpătoare datorită solicitărilor „de zile mari“. E clar că pîrțile de schi, cu deosebire cele de la „Straja“, unde funcționează două moderne instalații de schilift, cîștigă noi adepți.

Cele două formații „Salvamont“ au fost la datorie, patrulind de-a lungul pîrților. În numele inimosilor săi cochipieri, Dumitru Birlida, șeful formației „Salvia meteorologică a funcționat ore în șir fără intreruperi. Mai sus, în poiana din fața cabanei I.E.F.S., instalațiile schilifturilor amenajate și gospodărite de A.S. „Utilajul“ au funcționat cu intermitențe, cunoscînd o solicitare fără precedent. Din păcate, indeo-

Virel STRĂUT

**Fructul dulce al proverbului bătrînesc**

Mai mare dragul să-i privești pe fotbaliștii juniori de la Preparația Lupeni. Nu pentru faptul că ar fi liderii vreunei competiții, înaintea returului ocupă abia locul cîinci în campionatul județean. Surprinde însă tinuta echipamentului, rivalizînd cu a unor combatante din primul eșalon. Repetăm, surprinde, pentru că este vorba de juniori, din campionatul județean, care evoluează sub culorile unei asociații sportive cu resurse financiare modeste. Despre zestrea lor materială ne-a vorbit, deunăzi, Emil Părău, șeful Centrului de prelucrare a fructelor de pădure din Ișeroni. Ce legătură trebuie să aibă fructele de pădure

cu echipamentul sportiv? Nimic mai simplu, tinărul nostru interlocutor este titular în formația de seniori și antrenează voluntar juniorii.

— Lipsa de echipament ne-a afectat multă vreme, ne spunea el.

Într-o zi, tinărul instructor sportiv le-a propus elevilor din Lupeni să recolteze tîrși (nuiele) de mături pentru Ocolul silvic, cu care ocazie făceau excursii în împrejurimile Lupeniului, își asigurau condiția fizică, jucau și fotbal. Și astfel echipa a ajuns să cîștige pînă la 1500 lei pe zi. În ianuarie au strîns deja 2000 de lei.

— Acum ne-a venit altă idee — în vacanța de primăvară vom lua în primii-

re 6 hectare de munte, pe care le vom planta cu puieți de molid. Cîștigăm deodată 12000 lei. În vară vom participa la acțiunile de descoperire a puieților, urmînd ca, după ce ne asigurăm un alt rînd de echipament, cu banii rămași să facem o excursie prin țară.

Iată așadar că, dacă ești pasionat de fotbal, găsești fonduri și în... piatră sea-că, prin munca patriotică a colectivului sportiv. În acest sens, experiența juniorilor din Lupeni este pilduitoare. Parafrazînd un străvechi proverb: or fi uneori rădăcinile muncii amare, dar fructele ei sînt... dulci. Prin muncă patriotică și alte asociații sportive pot să-și îmbogățească fondurile și zestrea materială, cîștigul fiind dublu — atît în ceea ce privește dezvoltarea activității sportive de masă și performanță, dar mai ales pe plan educațional.

Ion VULPE

**Opțiune pentru o speranță**



La nici 17 ani, Gelu Madear, elev la Liceul de matematică-fizică din Petrosani (clasa a XI-a, dirigită — prof. Pompiliu Musteanu) se bucură de un respect deosebit în lumea luptelor libere. Descoperit doar cu patru ani în urmă de antrenorul Ion Blaj și „slefuit“ de Vasile Făgaș, talentul său a irumput în arena juniorilor, printre performanțele sale amintim titlul de vice-campion al cadetilor și bronzul concursului național de toamnă. Demn de reținut este și faptul că, în ultimul an competițional, el a suferit doar două înfrîngerii, iar cum decizia de egalita-

te în lupte nu există, chiar și un profan al sportului la saltea realizează calitățile fizice excelente ale titularului categoriei 81 kg, de la Clubul sportiv școlar din Petrosani. Intre acestea se adaugă ușurința cu care întreprinde o diversitate de procedee tehnice (cel preferat, „șurubul“), e drept mai are încă de corectat mijloacele de apărare la intrările la coapse. Rezultatele din perioada junioratului anunță ambițiile la speranțe olimpice, dar mai ales un senior de valoare, cu condiția ca, între timp, acestei categorii de vîrstă să i se acorde atenția cuvenită.

Deși privește prudent evoluția elevilor săi, antrenorul Vasile Făgaș crede în steaua lui Gelu Madear. Cu ambiția lui — să nu uităm că nu neglijează învățătura, dimpotrivă —, Gelu Madear se va strădui să nu-și dezică antrenorul. În acest fel va dovedi că luptătorii din Vale, pe lângă calitățile native, au destule ambiții și condiții de pregătire, care valorificate, îi vor impune pe plan republican și de ce nu, internațional.

(I. VULPE)



Tinăra care coboară vijelios pe pîrtie este cunoscută și apreciată schioară Ileana Vladislav, care a făcut să rămînă în Valea Jiului multe trofee la această disciplină sportivă. De astădată însă ea nu se află în concurs, ci a avut cîstea, alături de alte sportive de performanță să deschidă pîrtia pentru participanții la „Raliul Salvamont“.



# ACTUALITATEA ÎN LUME

**Cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu**

În ample comentarii de presă, în diferite țări ale lumii, se exprimă

**Stima și prețuirea față de personalitatea proeminentă a conducătorului partidului și statului nostru**

Spații ample sînt consacrate în continuare de mijloacele de informare în masă din diferite țări ale lumii omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Agenția ADN din R.D. Germană a informat despre adunarea solemnă de la București, despre mesajul adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu de Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România. În relatare sînt reliefate marile merite ale președintelui Nicolae Ceaușescu în lupta împotriva războiului și rolul său determinant în transformarea țării dintr-o țară agrară înapoiată într-un stat socialist industrializat, modern.

Presa centrală poloneză a relatat larg despre cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la adunarea solemnă din București consacrată omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei sale de naștere. Sînt redat extrase din cuvîntare, care se referă la problemele dezarmării și destinderii internaționale. Ziarele vietnameze „Nhan Dan”, „Quan Doi Nhan Dan” și „Hanoi Moi”, precum și Agenția VNA au publicat mesajul de felicitare adresat secretarului general al P.C.R., președintele Republicii Socialiste România, de conducerea

de partid și de stat victnameză.

Intr-un editorial dedicat vieții și activității tovarășului Nicolae Ceaușescu, intitulat „Un exemplu demn de menționat și de urmat”, cotidianul de limbă bengali din Bangladesh „Banglar Bani” relevă: „Cine își îndreaptă privirea spre România Socialistă de astăzi poate observa că viața economică și socială a țării s-a schimbat radical în ultimii ani. Dar aceasta nu de la sine. Această schimbare a fost posibilă numai datorită activității și eforturilor neobosite, de zi cu zi, ale președintelui țării, Nicolae Ceaușescu, care își dedică întreaga viață poporului român”.

„Semnificația unei aniversări” este titlul sub care cotidianul zairez „Salongo” scrie: „Dacă România intră astăzi în această scenă cu sentimentul profund că aparține lumii în care trăiește, conștiința contemporană înregistrează numele României ca o recunoaștere deplină a contribuției sale considerabile la afirmarea și realizarea nobilelor idealuri ale umanității. Această contribuție — scrie „Salongo” — este indisolubil legată

de gândirea și activitatea președintelui țării, Nicolae Ceaușescu. Prestigiul mondial al României contemporane este inseparabil legat de gândirea și activitatea celui care conduce de aproape două decenii, destinele țării, — eminent om politic, arhitect al politicii interne și externe românești, de un amplu ecou internațional, președintele Nicolae Ceaușescu”.

Cotidianul congolez „Mweli”, publică un amplu articol intitulat „Gîndirea și acțiunea președintelui Nicolae Ceaușescu”, însoțit de portretul șefului statului român, în care prezintă marile realizări economice ale poporului român în anii construcției socialiste și, îndeosebi, în ultimii 18 ani de cînd la conducerea țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Se subliniază că, în perioada crizei economice mondiale, programele de dezvoltare economică și socială ale României au fost, în ansamblu realizate, ceea ce atestă „temeinicia fundamentării lor științifice, caracterul lor realist, trăsături impregnate, în principal, de gândirea și activitatea desfășurată de președintele Nicolae Ceaușescu”.

„Aniversarea unui luptător pentru pace” — este titlul publicat de revista braziliană „Manchete”, însoțit de portretul tova-

rășului Nicolae Ceaușescu. Articolul reliefează principiile politicii externe a României socialiste, „la a cărei elaborare și promovare președintele țării are o contribuție hotărîtoare”. În mod deosebit sînt evidențiate apărarea fermă a independenței naționale și a suveranității țării, precum și poziția hotărîtoare a României „împotriva oricărui amestec în problemele interne ale statelor”.

„România — scrie cotidianul peruan „La Crónica” — desfășoară o politică externă consecventă de pace și colaborare bazată pe principiile independenței și egalității, care își are izvorul în umanismul socialist al societății românești contemporane, în tradițiile și aspirațiile poporului”. Editorialul „Ceaușescu și politica internațională românească”, publicat de acest ziar, relevă că prestigiul acestei politici „este indisolubil legat de activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, arhitect al colaborării României cu toate țările din lume”. „Recunoașterea personalității sale pe plan internațional, a marilor merite care reunește gândirea și activitatea sa, constituie un motiv de puternică mîndrie națională pentru România și de profundă recunoștință din partea poporului român față de abnegația remarcabilului său conducător”.

## memento

### FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Pădurea nebună: Unirea: Visul de argint al alergătorului. ANINOASA: Pictonii acru.

VULCAN — Luceafărul: Ferice de țigan.

LUPENI: — Cultural: Europeanii.

### TV.

11,00 Telex. 11,05 Profesiiunile cincinalului. 11,30 Roman-foleton: „Docherii”, episodul 9.

12,10 Actualitatea economică. 12,20 Tragerea de amortizare ADAS. 12,30 Tezaur folcloric. 13,00 Inchiderea programului. 16,00 Telex. 16,05 Viața școlii. 16,30 Clubul tineretului. 17,00 Cîvica. 17,20 Cabinet profesional pentru lucrătorii din agricultură. 17,50 1001 de seri. 18,00 Inchiderea programului. 20,00 Telex. 20,15 Forum politico-ideologic. 20,35 De la arie la terțet în opereta „Liliacul” de Johann Strauss. 20,45 Teatrul TV: „Hanul de la răscruce” de Ilorita Lovinescu. 22,00 Telex.

## Mica publicitate

VIND Dacia 1100, Iscroni centru 1—320 Petroșani (126).

FAMILIA Vinorean Vasile aduce cele mai sincere mulțumiri doctorului Iacob Mircea, personalului mediu, pentru tratamentul acordat soției. (110)

SOȚIA, fiica, ginerele și nepoțica feliicită pe această cale cu ocazia împlinirii a 50 de ani și a ieșirii la pensie a bunului și scumpului lor Bărna Gheorghe. Urăm sănătate, fericire și „La mulți ani!” (90).

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Sorin Maria, eliberată de I.C. Vulcan. O declar nulă. (97)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Vilaia Maria, eliberată de Preparația Coroști. O declar nulă. (98)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Lazăr Maria, eliberată de Preparația Coroști. O declar nulă. (99)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Alaci Georgeta, eliberată de I.M. Bărbăteni. O declar nulă. (100)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Orban Viorel, eliberată de I.M. Poroșeni. O declar nulă. (m.p.)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Iosif Macia, eliberată de P.C.V.S. Petroșani. O declar nulă. (m.p.)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Retegan Vasile, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (101)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Boboc Elena, eliberată de C.M.V.J. Petroșani. O declar nulă. (109)

PIERDUT carnet student pe numele Hotoboc Tudorică, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (111)

PIERDUT legitimație de

### ANUNȚURI DE FAMILIE

COLEGIU de serviciu din cadrul I.R.E. Deva, profund îndurerat anunță încetarea prematură din viață, după o grea și nemeritată suferință a celei ce a fost

MOLNAR ANA

și transmite sincere condoleanțe familiei îndurerate. (122)

FAMILIA Prelushek anunță împlinirea unui an de la dispariția scumpului lor soț, tată, frate și bunic

PRELUSCHEK ALADAR

Amintirea lui va rămîne vie în inimile noastre. (123)

PIOS omagiu în memoria iubitului nostru soț, tată și bunic

MOTOC VIOREL

la trei ani de la incredibila dispariție. Nu te vom uita niciodată. Familia, (112)

## Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și președintele Irakului

BAGDAD 31 (Agerpres) — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a fost înminat un mesaj președintelui Irakului, Saddam Hussein, de către Ion M. Nicolae, viceprim-ministru al guvernului, care efectuează o vizită în Irak.

Mulțumind călduros pentru mesajul primit, președintele Saddam Hussein a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut cordial, urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate poporului român prieten.

Președintele Saddam Hussein a dat o înaltă apreciere activității și preocupării statornice a șefului statului român pentru dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie și colaborare dintre popoarele română și irakian. Totodată, președintele Saddam Hussein a exprimat înalta sa apreciere pentru activitatea neobosită și contribuția activă ale șefului statului român la promovarea cauzei independenței popoarelor, a înțelegerii și păcii în lume, la stingerea focurilor de conflict și reglementarea tuturor diferendelor dintre state pe cale pașnică, prin tratative.

## Calendar săptămînal

1. II. 1983 — Incepe vizita oficială în Indonezia a președintelui Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, Petar Stambolici.
  - În perioada februarie-aprilie au loc exerciții militare comune ale trupelor americane și sud-coreene pe teritoriul Coreei de Sud.
  - Ministrul de externe al R.F.G., Hans-Dietrich Genscher, întreprinde o vizită oficială în R.S. Cehoslovacă.
  - Vizita vicepreședintelui S.U.A., George Bush, în Olanda (în cadrul turneului din Europa).
2. II. 1983 — La Geneva se reiau negocierile sovieto-americane privind limitarea și reducerea armamentelor strategice.
  - Incepe vizita președintelui egiptean Hosni Mubarak în Marea Britanie.
3. II. 1983 — Vizita în R.P. Chineză a secretarului de stat al S.U.A., George Shultz.
  - Cancelarul federal al Austriei, Bruno Kreisky, începe o vizită în S.U.A.
  - Au loc alegeri generale în Bermude (Hamilton).
4. II. 1983 — La Geneva au loc convorbiri între vicepreședintele S.U.A., George Bush, și ministrul de externe elvețian Pierre Aubert.

- Vizita oficială în Marea Britanie a cancelarului federal al R.F.G., Helmut Kohl.
  - Lansarea primului satelit japonez de comunicații.
  - Sărbătorirea națională a Republicii Democratice Socialiste Sri Lanka (Proclamarea independenței în 1948).
  - La 4 februarie J.R. Jayawardene va fi reinvestit în funcția de președinte al Sri Lanka pentru o perioadă de 6 ani.
5. II. 1983 — Incepe vizita oficială în Birmania a președintelui Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, Petar Stambolici.
    - Vizita în Italia a vicepreședintelui S.U.A., George Bush.
  6. II. 1983 — Ministrul de externe al Israelului, Yitzhak Shamir, întreprinde o vizită la Bonn.
    - Ziua națională a Noii Zeelande. Aniversarea semnării Tratatului de la Waitangi, dintre băștinași — maori — și coloniștii britanici.
    - Alegeri generale în Paraguay.
    - Între 6 și 9 februarie are loc, la Viena, Conferința cu tema „Propuneri privind asigurarea păcii și securității în Europa”.